

主持人：戎华  
80后，狮子座。

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com



▶刚来南京时，斐朗就发现，这是一个可以生活的城市

## 八年的南京“市龄”

斐朗是意大利人，家在博洛尼亚，那是意大利最古老的城市之一。斐朗做信用卡销售，经常要出差，他挺喜欢出差的。后来，公司管理层变动，斐朗碰到了一个来南京的机会，犹豫之下，他来了。

1999年，只身一人来南京之前，斐朗有点忐忑。他不会中文，担心交不到朋友。真的来了，他才发现，交朋友并不困难，只是中文每个字的声调记起来有点难。

斐朗怕冷不怕热，他挺喜欢南京的夏天，冬天虽然冷，却比较短暂。斐朗发现，这是一个可以生活的城市，很舒服。

当时，信用卡还是一个新兴事物，人们对之好奇且将信将疑。斐朗在一家合资信用卡公司做总经理，普及推广信用卡，一干几年。

2006年，斐朗萌生了创业梦。意大利有世界上最好的珠宝，最好的画家，最好的手工艺人，也有世界上最好吃的冰淇淋。为何不在南京开一家冰淇淋店呢？想到便行动了。于是，他和三个意大利伙伴一起投资，在山西路开了一家冰淇淋店。

冰淇淋店与信用卡一样，当时很新鲜，“那时，中国人还不习惯到专门的冰淇淋店吃冰淇淋，要等上一段时间。可能两年，或许更久，一起投资的伙伴觉得回报率不高，赚钱少，我们就把冰淇淋店转让了。”

转让了冰淇淋店之后，斐朗去启东呆了两年，2008年去了大连。大连很干净，但斐朗却害怕大连的冬天。冬天没有风的时候，气温低点斐朗还可以接受，一刮起风，那种冷就像能钻进骨头，特别冷。大连的冬天对怕冷的斐朗来说，是一种煎熬。

去年，斐朗又回到了南京，在荷蒙尼家居南京有限公司任总经理。前前后后，算起来，他已经有了八年多南京“市龄”。

问他听说过达芬奇天价家具涉嫌造假事件吗？斐朗解释说：“中国人所说的达芬奇全名是列奥纳多·达·芬奇。在意大利，人们习惯喊他列奥纳多。‘达’在意大利语中是‘从’的意思，‘芬奇’是个意大利地名。在列奥纳多的年代，很多人没名字，就用地名称呼一个人。达芬奇家具事件我也听说了，我觉得，至少达芬奇的品牌名不是意大利人起的。”

## 同居，不结婚

斐朗有很多朋友，一个人的周末总是安排得满满当当，和朋友们聚餐、泡吧、唱K，偶尔会疯狂一把，唱个尽兴，很晚回家。

斐朗会唱好几首中文歌，邓丽君的歌，林忆莲的《至少还有你》以及最近很红的黄小琥的《没那么简单》。斐朗喜欢一边听中文歌曲，一边学中文。这是他早些年学英语保留的好方法。因为嗓音比较低，所以，斐朗更喜欢抒情的低音。

斐朗没有结过婚，却有一对非常可爱的双胞胎女儿，像他这样的同居不结婚的模式，意大利有不少。“其实，我的父母那一代跟我们不一样，他们恋爱结婚，一起生活一辈子。而我不相信婚姻，去不去教堂，并不能改变两人的关系。她也不相信婚姻。我父母了解我，她父母了解她，对于我们这种相处模式，两边父母都没反对。”

斐朗说，起初是没想过要结婚，后来，一起生活了很长时间之后就忘记了结婚这件事。在意大利，离婚是一件很难的事情，要耗费很多时间金钱，需要请律师，至少要打上两三年的官司。这也是斐朗害怕结婚的一方面原因，但更多的，是觉得自己不需要婚姻的“壳”。许多人会觉得婚姻只是一种形式，但他们在意别人的看法，担心别人指指点点，我不在乎别人的看法，她也不在乎。所以，我们无所谓结不结婚。”

双胞胎女儿的到来，完全是意外。孕检查出双胞胎后，斐朗担心了三四个月。“开始是害怕，知道有孩子了，不知道怎么办。然后是担心，一下子两个孩子怎么照顾得过来呢。”过了几个月，斐朗情绪慢慢平静，他感觉到了孩子即将到来的喜悦。斐朗的家族中，没有人生过双胞胎，这种小概率事件很庆幸让自己碰到了。

“我的父母只有我一个儿子，我有很多姐姐妹妹。一般来说，女儿都很喜欢爸爸。女孩比男孩脾气要好。”两个长相不一样，性格也不一样的双胞胎女儿让斐朗觉得非常幸福。斐朗甚至觉得，女人智商比男人要高，女儿就明显比自己聪明。

## 父亲的复杂心情

斐朗和双胞胎女儿远隔千万里。每周，女儿会给斐朗打一次电话。这是斐朗每周最开心的时间。两个女儿小的时候，会凑在一起打电话，现在17岁了，两人会分开打。斐朗是个细心的爸爸，每次看到是女儿的电话，他舍不得女儿花电话费，都会把电话掐掉，然后给女儿打过去。

中国与意大利有六七个半小时的时差，网上聊天不是那么方便。斐朗上网的时候，女儿也许刚从学校出来，回到家也许累得不想上网了。和女儿打电话的时候，斐朗从来不主动打听女儿的秘密。但是，他很得意的是，女儿大部分秘密都告诉自己。守护这些秘密，成了斐朗义不容辞的“责任”。

有时，女儿不想念书，想出去玩，妈妈不同意，女儿就找斐朗当“裁判”。斐朗听女儿讲完事情经过，会跟孩子说：“要听妈妈的话。”可是，回头他给孩子的妈妈打电话，斐朗会批评她脾气急躁，肯定是她做得不对。

跟斐朗约采访的时间地点比想象的要容易。他能熟练地用中文发短信，跟他约在北门桥的一个咖啡店，没想到他立刻知道准确位置。在南京生活了八年多，他已经很熟悉这个城市了。

一千个人眼里有一千个南京，一千个人眼里的南京加在一起，未必是真正的南京。南京和斐朗的家乡博洛尼亚很相像，城市不大不小，节奏悠闲，而且有个共同点：都有一座山。

1999年，斐朗一个人来了，勤勤恳恳地工作，每个月给双胞胎女儿汇学费，一点都不觉得孤单。

□快报记者 戎华

# 一个人与一座城

## 【对话】

### 一个人在中国，不孤单

爱周刊：为什么会选择不结婚呢？

斐朗：当时，我们除了没结婚，没有去教堂见过神父，其他方面跟普通夫妻都是一样的。我和她都不相信婚姻。普通夫妻会吵架，我们也会吵架。普通夫妻生孩子，我们也一样生了一对双胞胎女儿。我们周围，也有很多朋友是这样的情况。至于后来分开，很多原因，她性格强势。

爱周刊：分手后，你会介意她和别人约会吗？

斐朗：女儿知道我无所谓，也没有告诉过我。我只知道她没有结婚，当然，我也没结婚。

爱周刊：一个人在中国12年，不孤单吗？

斐朗：不孤单。我很少生病，不严重的病，我就在家睡觉，我自己能照顾自己。严重一点的病，我就一个人去医院。我很喜欢在中国过年，听各种鞭炮声。如果我一个人的话，朋友会邀请我去他家和他家人一起过年。12年前，来南京的时候只有我一个人。那时，南京外国人并不多。现在的话，南京外国人很多了，可能有不到100个意大利人吧。我有十几个朋友，有意大利的，也有中国朋友。有时我会去启东或者大连看中国朋友。

爱周刊：你和孩子的妈妈现在还有联系吧？

斐朗：当然，基本都是因为孩子的事情或者钱的事情。有时接到电话的时候，我会猜这次电话是因为什么事情。

爱周刊：意大利像你们这样模式的多吗？

斐朗：以前很少，现在多了，大概在30%。这30%的人，有的没结过婚生活在在一起，有的是结过一次婚后，再也不敢结婚了。因为在意大利，离婚太麻烦了。

爱周刊：你眼中的中国家庭是什么样子的？

斐朗：我总结了一下，中国家庭主要有两种模式。一种是夫妻关系很好，感情很好。另一种是男人在外面赚钱，女人留在家里照顾家庭。

爱周刊：在南京的生活，习惯吗？

斐朗：在意大利，感觉每天事情很多，压力很大，在中国更放松一点。博洛尼亚大概50万人口，南京人口比博洛尼亞多很多，节奏要比博洛尼亞慢一点。我已经习惯了南京。

爱周刊：谁帮你料理家务？

斐朗：我请了一个阿姨帮忙。她主要帮我洗衣服和熨烫衣服，洗地毯之类的。其他的活，我都能自己做。我喜欢做饭，也喜欢去菜场买菜。我很喜欢做饭给朋友吃。如果只有我一个人，我会吃得很简单。我爱洗碗，从来不让阿姨洗碗。

爱周刊：在南京搬过几次家？

斐朗：我住过牌楼巷，住过管家桥，现在住莫愁湖。有时一个人环湖跑步，散步。我挺害怕搬家的。我的东西总是越来越多，一搬家就头疼，不知道哪些该留着哪些该扔掉。我的东西我自己安排，其他的交给搬家公司。



双胞胎女儿是斐朗永远的骄傲